

REVISTA PRESEI

• **Guvernul, AMENINȚAT cu proteste uriașe: Primii sindicaliști care vor ieși în stradă, dacă nu se vor majora salariile**

Membrii Federației Sindicatelor din Educație (FSE) "SPIRU HARET" au solicitat conducerii organizației sindicale să înceapă demersurile pentru organizarea de acțiuni de protest, în cazul în care Guvernul nu va decide, până la adoptarea Legii Bugetului pe 2021, majorarea angajaților din învățământ, potrivit unui comunicat al FSE "SPIRU HARET" remis sâmbătă, anunță AGERPRES.

"Le transmit, cu această ocazie, membrilor Guvernului și Parlamentului României ca au timp până la aprobarea Legii Bugetului să facă analize, studii, audit în sistem. În condițiile în care până atunci nu vor veni cu o poziție publică privind salarizarea din sistemul de învățământ, membrii de sindicat ne-au solicitat să începem demersurile pentru demararea acțiunilor de protest", se menționează în comunicatul semnat de președintele FSE "SPIRU HARET", Marius Nistor.

Astfel, organizația sindicală solicită Guvernului să reevalueze decizia de "înghețare" a salariilor în sistemul de învățământ și să facă o analiză corectă a situației veniturilor din educație, conform comunicatului.

FSE "SPIRU HARET" subliniază că în România cadrele didactice câștigă în medie cu până la o treime mai puțin față de angajații cu studii superioare din mediul privat.

Președintele organizației sindicale, Marius Nistor, a atras atenția că în unele instituții publice paznicii sau șoferii au salarii mari mari decât dascălii.

"Cu toate că studiile și analizele ne arată că suntem la limita de jos a salarizării, că în unele instituții din România sunt paznici și șoferi care primesc salarii mai mari decât cel al unui cadru didactic, tot nouă, angajaților din sistemul educațional, ni se cere să fim solidari, să ne gândim la România. Niciun membru al clasei politice nu dorește însă să facă o analiză reală a veniturilor cadrelor didactice raportate la cele ale altor categorii socio-profesionale", a afirmat Marius Nistor, citat în comunicat.

Liderul organizației sindicale a menționat că profesorii nu au primit niciun sprijin pentru continuarea activității de predare în regim on-line.

"Toate acestea se întâmplă în condițiile în care, de la începutul acestei pandemii, angajații din sistem au fost aruncați în necunoscut, fără pregătire și fără cele necesare pentru a-și continua activitatea în regim on-line. Ne sunt prezentate cazuri de succes din companiile multinaționale, unde angajații au trecut la tele-muncă, însă nimeni nu arată că acei salariați au primit laptop-uri ca să-și poată desfășura activitatea de acasă, au fost instruiți în regim de urgență, au primit, de fapt, tot sprijinul necesar pentru această schimbare majoră. Ce au primit angajații din sistemul educațional? Nimic! A trebuit să se descurce prin mijloace proprii, să investească din fondurile personale pentru a-și continua activitatea, pentru care trebuie apreciați. Să învețe de pe Youtube cum să intre în contact cu elevii, acolo unde s-a putut, pentru că și acum foarte mulți copii sunt privați de dreptul la educație din cauză că nu au mijloacele necesare pentru a putea participa la aceste activități", a încheiat președintele FSE "SPIRU HARET".

Organizația sindicală susține că începând din 1 septembrie 2020, potrivit OUG 114/2018, personalul didactic ar fi trebuit să primească o majorare a salariilor pentru a ajunge la nivelul stabilit prin Legea salarizării nr. 153/2017, majorare care a fost amânată de Guvernul Orban pentru 1 septembrie 2021.

De asemenea, prin Legea bugetului de stat, în 2021, toți salariații din sectorul bugetar ar fi trebuit să beneficieze de o creștere a salariilor cu 25% din diferența dintre salariul de bază prevăzut de Legea nr. 153/2017 pentru anul 2022 și cel din luna decembrie 2018, se precizează în comunicatul FSE "SPIRU HARET".

Federația Sindicatelor din Educație "SPIRU HARET" consideră că aceste majorări sunt obligatorii, în condițiile în care în învățământ nu se acordă alte sporuri pentru condiții periculoase de muncă ca în alte domenii, iar cele care se acordă sunt blocate la nivelul anului 2016, chiar dacă legea prevede că ar trebui să fie calculate la salariile în plată, conform comunicatului organizației sindicale.

(Sursa: Agerpres)

• **Sindicalist din Politie, despre cum se fac avansarile in sistem: "Vedeam langa mine tot felul de betivani, purtatoare de fustite scurte si sfarcuri intarite"**

Vicepresedintele Sindicatului Europol, Ioan Canarau, a reactionat dur pe Facebook dupa ce o angajata de la cabinetul fostului ministru de Interne Marcel Vela a fost decorata pentru merite deosebite.

Ioan Canarau, vicepresedintele Europol, a reactionat pe contul sau de Facebook, comentand modul in care sunt tratati politistii cu merite deosebite:

"Justificat vorbesc cand spun ca oamenii cinstiti, corecti, muncitori, profesionisti sunt marginalizati si ajung bataia de joc a sefilor "aripioara" cum le ziceam candva, adica acei sefi lipsiti de curaj".

Potrivit adevarul.ro, sindicalistul sustine ca managementul de calitate nu a fost niciodata un criteriu de selectare si numire, ci doar "unghiul cervical de 90 de grade, nepasarea, imbecilitatea, sugincurismul politic si schelalaitul erotic au fost si sunt singurele calitati de selectionare pentru un procent de 80% dintre "sefii si sefutii din institutie".

"Am citit ca o doamna secretara de mani Vela politica a incercat sa clarifice situatia controversata in care a fost introdusa involuntar de catre ministrul de Interne! Penibil, teribil de frustrant pentru restul de 20% care sunt acei politisti ce tin in spate toata Politia Romana!", a postat Ioan Canarau pe pagina sa de socializare.

Sursa citata mai arata ca agentul principal sef in cadrul Inspectoratului Neamt, la Politia Roman, sustine ca, in 27 de ani de meserie, rare au fost cazurile in care un politist a fost avansat, premiat, rasplatit pentru merite deosebite, iar despre cine sunt cei care le primesc nu are cuvinte magulitoare:

"Vedeam langa mine tot felul de betivani, cafegii, lipitori dorsale, purtatoare de fustite scurte si sfarcuri intarite, care erau rasplatiti cu bani si functii pentru orice alt serviciu decat cel politienesc si pe buna dreptate ma infuriam si-mi clocoteau sangele si mintea la foc mic!".

Pentru a exemplifica aceasta stare de lucruri, Canarau povesteste despre un caz la care chiar el a intervenit. Intr-o noapte friguroasa, a salvat un batran cazut intr-un parau umflat de ploi, intrand in apa pana la gat, lucru la care nu se incumetasera doi paznici. La locul respectiv a sosit si seful sau, spunandu-i, cand l-a vazut plin de noroi si ud pana la piele, doar: "Sa-mi bag p..., Ioane", sa mearga acasa, sa se schimbe si sa continue patrularea.

"A trecut timpul, o luna, doua, trei, asteptam si eu sa fiu chemat pe covorul rosu, sa primesc macar niste laude, daca nu vreun premiu. Nimic! Imi ziceam in sinea mea, lasa, Ioane, tre' sa fii bucuros si multumit sufleteste, dar gandul ca unul dintre colegii mei lua patru premii pe an, din care doua le impartea cu sefii, nu-mi dadea pace!", rememoreaza politistul.

Apoi, a intrebat daca nu merita sa fie recompensat, dar i se spunea ca modestia trebuie sa ii caracterizeze si ca datoria politistilor e sa salveze vietii. A fost pana la urma premiat, banii ajungandu-i, dupa propriile declaratii, sa-si cumpere o... pereche de adidasii. "Asta-i ierarhia motivarii in Politia Romana si prea curand n-o sa se schimbe!", conchide viceliderul Europol, potrivit adevarul.ro.

(Sursa: ziare.com)

• **MediaSind solicită Parlamentului să demită întreaga echipă Garcea din fruntea Televiziunii Naționale!**

Transmiterea unui program insalubru în noaptea de Revelion cu încălcarea Legii nr.41/1994, reprezintă doar bomboana pe coliva serviciului public de televiziune

În urma numeroaselor proteste primite din partea profesioniștilor din TVR, dar și a telespectatorilor postului public de televiziune referitoare la difuzarea în noaptea de Revelion, a unui program de cel mai prost gust, jenant și plin cu referiri misogine, sexuale și mârânești, Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind – Filiala MediaSind TVR solicită Consiliului Național al Audiovizualului – CNA să intervină de urgență și să sancționeze conducerea Societății Române de Televiziune.

Imagini înfățișând o dezinfectare a organului sexual în timpul urinării într-un pișoar, replici cu conotație sexuală, misogină, jigniri grosolane față de cei care poartă măști de protecție etc. – sunt câteva exemple care demonstrează cât de jos a ajuns deontologia profesională în cea mai mare instituție de presă a statului.

Abandonarea misiunii publice prin renunțarea la componenta educațională și apelarea la un comportament mitocănesc, insalubru, reprezintă o încălcare crasă a Legii de organizare și funcționare a Societății Române de Televiziune, dar și a Legii audiovizualului.

Chiar dacă unii analiști plătiți regește în calitate de invitați pe la diverse emisiuni realizate de TVR încearcă acum cu disperare să o salveze pe șefa TVR prin politizarea acestui spectacol grotesc finanțat din bani publici, dezastrul provocat de administrația Grădeanu de-a lungul timpului în Televiziunea Română nu este, însă, ignorat. Dimpotrivă, conducerea TVR avea obligația să respecte misiunea publică în conformitate cu prevederile art. 4 din Legea nr.41/1994 de organizare și funcționare a SRTV și SRR:

Art.4 (1) Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune, ca servicii publice în realizarea obiectivelor generale de informare, educație, divertisment, sunt obligate să prezinte, în mod obiectiv, imparțial, realitățile vieții social-politice și economice interne și internaționale, să asigure informarea corectă a cetățenilor asupra treburilor publice, să promoveze, cu competență și exigență, valorile limbii române, ale creației autentice culturale, științifice, naționale și universale, ale minorităților naționale, precum și valorile democratice, civice, morale și sportive, să militeze pentru unitatea națională și independența țării, pentru cultivarea demnității umane, a adevărului și justiției.

În consecință, pentru abandonarea misiunii publice, MediaSind TVR solicită demararea cercetării disciplinare împotriva tuturor persoanelor implicate în acest așa-zis proiect TV, începând cu producătorul general, directorul de programe, dar și a directorului canalului TVR1.

Totodată, având în vedere informațiile apărute în presă privind sumele exorbitante (PROTV - Programul TVR de Revelion a costat 140.000 de € și a fost o bășcălie la adresa pandemiei) plătite, fără aprobarea CA, firmelor private cu care șefa TVR a încheiat contractele pentru cele câteva ore de program de Revelion, MediaSind TVR solicită Parlamentului, dar și instituțiilor abilitate, să cerceteze cu celeritate aceste tranzacții comerciale.

Având în vedere faptul că vinovați de situația dezastruoasă din SRTV sunt și cei care au girat prin atitudinea și votul lor, managementul defectuos și faptele de corupție depistate de inspectorii Curții de Conturi și ai Ministerului de Finanțe, MediaSind TVR solicită Președinției, Guvernului, PSD, UDMR și Grupului minorităților naționale să retragă sprijinul politic acordat persoanelor nominalizate de către acestea în Consiliul de Administrație al SRTV. Cu excepția reprezentanților salariaților în CA, ai reprezentanților PNL și USR, dar și a unui reprezentant PSD, ceilalți membri ai CA au făcut scut în fața abuzurilor șefei TVR, Doina Gradea, girând constant și votând deciziile acesteia care au afectat în mod grav instituția publică de presă. (amanunte aici: Membrii CA au notificat Parlamentul despre blocajul instituțional din Televiziunea Română și cer de urgență demiterea președintelui-director general!)

În concluzie, MediaSind TVR susține că se impune numirea de urgență la conducerea Societății Române de Televiziune a unor profesioniști care să respecte misiunea publică, pe telespectatori, dar și pe salariații instituției. Orice moment în care la conducerea TVR se află administrația Gradea, reprezintă un real pericol pentru serviciul public de televiziune, dar și pentru democrație.

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR)

- **Creșterea prețurilor la cereale ar putea scumpi alimentele. Presiune dinspre procesatori, cotații mondiale crescute la grâu**

Prețurile la produse alimentare de bază - pâine, carne, ulei și lapte - ar putea crește în perioada următoare, anunță unii fermieri, care se plâng de creșterea prețurilor la cereale. Cotațiile mondiale la grâu au crescut cu 20%. Din '89 un kilogram de grâu nu a mai fost un leu, atrag atenția fermierii.

Analiștii pieței agricole au și alte explicații. Ei cred că presiunea pentru creșterea prețurilor vine mai degrabă dinspre procesatori, decât dinspre fermieri.

Procesatorii admit că închiderea HoReCa din cauza pandemiei i-a destabilizat, dar susțin că nu își permit creșteri de prețuri acum, pentru că piața le va respinge.

Marii fermieri estimează că primele scumpiri vor fi simțite la raft chiar din primele luni ale acestui an.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

- **Aprobarea bugetului pentru anul acesta este primul test major pe care trebuie să îl treacă guvernul condus de Florin Cîțu**

Proiectul bugetului va fi trimis în Parlament la sfârșitul acestei luni. Guvernul mizează pe menținerea echilibrelor fiscale, dar promite investiții și continuarea programelor de sprijin pentru cei afectați de pandemie. Bugetarii nu trebuie să se aștepte însă la creșteri salariale, iar pensiile și alocațiile se vor majora cu rate mai mici decât cele promise de fosta majoritate PSD.

Guvernul este deja în urmă cu calendarul aprobării bugetului, dar premierul exclude soluția angajării răspunderii, folosită anul trecut de Cabinetul Orban.

Proiectul va intra în dezbateră după vacanța parlamentară și va fi un test pentru coaliția de la putere.

Noul cabinet a luat deja măsuri de limitare a cheltuielilor pentru salarii și pensii: veniturile bugetarilor și ale demnitarilor au fost înghețate, pensiile speciale pentru aleșii locali se amână, alocațiile pentru copii cresc doar cu 20%, iar pensiile cu 8%, din septembrie.

Ministrul Muncii a anunțat înființarea unei comisii care să propună o formulă de recalculare a pensiilor.

Guvernul are totuși planuri mari pentru investiții. Ministrul Transporturilor spune că infrastructura rutieră este principala sa prioritate.

Mai toate marile proiecte ale guvernului Cîțu se bazează pe cheltuirea fondurilor europene aprobate de Comisie pentru următorii ani.

Tocmai de aceea, premierul și ministrul de Finanțe avertizează că modul de lucru în guvern se va schimba - fiecare ministru trebuie să își asume obiective clare și va fi monitorizat pentru execuția acestora.

Proiectul de buget al guvernului trebuie aprobat de Parlament și poate fi modificat prin amendamente de senatori și deputați.

Ultimul cuvânt îl are președintele Klaus Iohannis, la care bugetul va ajunge pentru promulgare.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

- **Fiscalitate 2021/ 25 prevederi fiscale intră în vigoare în noul an: de la reduceri de impozite pentru capitaluri pozitive, până la data depunerii Declarației Unice, prorogări de termene sau impozitul specific din Horeca**

Anul 2021 vine cu multe noutăți în domeniul fiscal. De data aceasta nu sunt prevederi negative, gen OUG 114, ci lucruri precum încurajarea companiilor să mărească capitalurile, consolidare fiscală la nivel de grup, termenul pentru depunerea Declarației unice la 25 mai, prorogări de termene sau impozitul specific din Horeca și altele. Poate excepția este faptul că în Ordonanța de Urgență publicată astăzi termenul pentru aplicarea de 5% TVA la apartamente de până la 140.000 euro a fost prorogat pentru 1 ianuarie 2022.

Toate cele de mai jos sunt deja în Monitorul oficial, unele dintre ele publicate chiar astăzi - 31 decembrie.

25 prevederi fiscale intră în vigoare în noul an

1. Reduceri de impozite pentru firmele cu capitaluri pozitive - de la 1 ianuarie 2021

Acestea se vor aplica atât plătitorilor de impozit pe profit, cât și pentru microîntreprinderi sau impozit specific.

*este vorba despre reduceri ale impozitului pe profit anual, impozitului pe veniturile microîntreprinderilor, impozitului specific unor activități

Reducerile sunt:

- 2%, în cazul în care capitalul propriu contabil, prezentat în situațiile financiare anuale, respectiv în raportările contabile anuale pentru sediile permanente ale persoanelor juridice rezidente în state aparținând Spațiului Economic European, în anul pentru care datorează impozitul, este pozitiv. Pentru contribuabilii care, potrivit prevederilor legale, au obligația constituirii capitalului social, capitalul propriu contabil trebuie să îndeplinească, concomitent și condiția de a fi la nivelul unei valori cel puțin egale cu jumătate din capitalul social subscris
- dacă înregistrează o creștere anuală a capitalului propriu ajustat al anului pentru care datorează impozitul față de capitalul propriu ajustat înregistrat în anul precedent și îndeplinește concomitent condiția prevăzută mai sus, reducerile au următoarele valori: Mai multe detalii cu privire la restul reducerilor în textul: **Reduceri de impozite pentru capitaluri pozitive**

2. Ajustările pentru deprecierea creanțelor devin integral deductibile în condițiile prevăzute de lege. Astfel este eliminat pragul actual de 30%.

3. Planurile de motivare și retenție a personalului prin acțiuni de tip Stock option plan.

4. Consolidarea fiscală la nivel de grup

Va permite societăților din același grup fiscal să compenseze profiturile cu pierderile, urmând să plătească impozit doar pe diferență.

5. Avantajul sub forma utilizării în scop personal a vehiculelor devine neimpozabil și scutit de contribuții sociale și pentru angajații microîntreprinderilor sau al societăților care datorează impozitul specific unor activități, fără alte condiționări.

6. Se rezolvă problema cu tichetele cadou despre care HotNews.ro a tot scris că ANAF a interpretat deficitar legislația fără să se consulte cu specialiștii MFP, astfel că a pornit controale.

Astfel, toate tichetele cadou acordate de o societate unor persoane fizice care nu sunt într-o relație generatoare de venituri salariale cu aceasta sunt venituri din alte surse și sunt subiect doar de 10% impozit pe venit.

7. Angajatorii nu vor plăti impozit pe venit și contribuții sociale pentru sumele acordate angajaților care desfășoară telemuncă în limita unui plafon lunar de 400 lei corespunzător numărului de zile din lună în care angajatul desfășoară activitate în regim de telemuncă.

8. Vor fi exceptate de la impozitul pe venit și contribuții costurile suportate de angajatori cu testarea epidemiologică și/sau vaccinarea angajaților pentru a împiedica răspândirea bolilor care pun în pericol sănătatea angajaților și cea publică.

9. Se exceptează de la plata contribuțiilor sociale sumele plătite de angajator pentru educația timpurie a copiilor angajaților.

Din perspectiva impozitului pe profit, aceste cheltuieli vor fi nedeductibile însă vor putea fi scăzute din impozitul pe profit datorat, în limita a maxim 1.500 lei/lună pentru fiecare copil.

10. Posibilitatea de a recupera TVA plătită la buget pentru facturile mai vechi de un an, neîncasate de la persoane fizice.

11. Posibilitatea de a desemna un reprezentant fiscal autorizat pentru obligațiile de TVA de către persoanele neînregistrate în scopuri de TVA în România.

12. Termenul de: 15 martie, inclusiv pentru depunerea declarației unice privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoane fizice, precum și termenul de plată al impozitului pe venit și al contribuțiilor sociale obligatorii, datorate de persoanele fizice, se înlocuiește cu termenul de: 25 mai, inclusiv.

13. Termenul de: 15 martie, inclusiv prevăzut pentru depunerea formularului 230 „Cerere privind destinația sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat” se înlocuiește cu termenul de: 25 mai, inclusiv.

14. Încetarea procedurii fiscale ori de câte ori există suspiciuni de ordin penal referitoare la probe încă din faza inspecției fiscale și sesizarea organelor penale spre a efectua cercetări, fiind reglementate în mod echilibrat și mecanismele corespunzătoare de protecție a intereselor contribuabilului și ale organelor fiscale.

15. Competența de soluționare a contestațiilor pleacă din subordinea ANAF în cea a Ministerului Finanțelor Publice.

16. Introducerea a patru noi cazuri de nulitate a actului administrativ fiscal, pentru situațiile în care organul fiscal nu respectă reglementările legale:

- prezentarea motivelor pentru care nu ia în considerare acte administrative/hotărâri judecătorești ce privesc același tip de problemă pentru contribuabilul în cauză;
- nu sunt respectate indicațiile organului de soluționare a contestației la refacerea inspecției fiscale;
- emiterea unui act la finalizarea inspecției fiscale, dacă a fost depășit dublul termenului legal de derulare a acesteia);
- emiterea unui act administrativ la finalul inspecției fiscale, deși s-au constatat indiciile unei infracțiuni pentru care se formulează sesizare penală.

Pentru mai multe detalii citește: 10 noutăți pe Codul fiscal și câteva pe Codul de procedură fiscală

17. Posibilitatea reexaminării deciziei de soluționare a contestației, la cererea contribuabilului dacă apare un precedent pozitiv.

De exemplu, o decizie contrară emisă de Curtea Justiție a UE, o decizie contrară ale Curții de Casație și Justiție sau se descoperă alte fapte împrejurări care erau necunoscute la data la care se efectuat inspecția fiscală. Constituie motiv de reexaminare a deciziei.

Aceasta a fost explicată recent de consultantul fiscal Cornel Grama.

18. În cazul în care din regularizarea anuală a dividendelor plătite ca urmare a distribuirii parțiale în cursul anului rezultă sume de restituit de la buget, plătitorul de dividende depune la organul fiscal o declarație de regularizare cerere de restituire.

(a fost explicată detaliat recent de Cornel Grama)

Termene prelungite

19. Angajatorii care în perioada 1 ianuarie - 30 iunie 2021 încadrează în muncă, pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, persoane în vârstă de peste 50 de ani ale căror raporturi de muncă au încetat din motive neimputabile lor, în perioada stării de urgență sau de alertă, persoane cu vârsta cuprinsă între 16 și 29 de ani înregistrați ca șomeri în evidența agențiilor pentru ocuparea forței de muncă județene, respectiv a municipiului București, precum și cetățeni români, încadrați în aceleași categorii de vârstă, cărora le-au încetat raporturile de muncă cu angajatorii străini aflate în derulare pe teritoriul altor state, din motive neimputabile lor, prin concediere, primesc lunar, pe o perioadă de 12 luni, pentru fiecare persoană angajată din această categorie, 50% din salariul angajatului, dar nu mai mult de 2.500 lei.

Angajatorii au obligația menținerii raporturilor de muncă pentru o perioadă de minimum 12 luni de la împlinirea termenului de 12 luni.

Sumele se acordă pentru plata salariului proporțional cu timpul efectiv lucrat de salariat și nu se cumulează, pentru același angajat, cu subvențiile care se acordă angajatorilor care au încheiat cu agențiile județene pentru ocuparea forței de muncă.

20. S-a modificat un articol din OUG 132 (Kurzarbeit) în sensul că pentru persoanele care desfășoară activități necalificate cu caracter ocazional (zilieri), care își desfășoară activitatea în unul dintre domeniile prevăzute la art. 13 din Legea nr. 52/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare, pentru o perioadă de trei luni, la alegerea beneficiarului de lucrări, dar nu mai târziu de 30 iunie 2021, se acordă de la bugetul de stat o sumă reprezentând 35% din remunerația cuvenită zilei de muncă.

21. 41,5% se va acorda în continuare

Până la 30 iunie 2021, dar nu mai mult de o perioadă de 3 luni, la alegerea angajatorului, pentru angajații care încheie contracte individuale de muncă pe perioadă determinată de până la 3 luni, se asigură decontarea unei părți din salariul acordat acestora, suportată din bugetul asigurărilor pentru șomaj, reprezentând 41,5% din salariul aferent zilelor lucrate în aceste locuri de muncă, pentru o perioadă de lucru de 8 ore/zi, dar nu mai mult de 41,5% din câștigul salarial mediu brut prevăzut de Legea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020 nr. 6/2020, cu modificările și completările ulterioare, aferent perioadei lucrate.

Adică 41,5% din suma prevăzută în acea lege reprezintă: 2.253 lei.

22. Termenul din OUG 69 (acea amnistie fiscală la penalități) este 31 martie 2021.

23. Pentru procedura de esalonare simplificată a datoriilor, persoanele fizice și firmele pot depune o cerere la organul fiscal și în perioada 1 ianuarie 2021-31 martie 2021 inclusiv, sub sancțiunea decăderii.

La cerere, debitorul poate anexa graficul de eşalonare cuprinzând cuantumul propus al ratelor de eşalonare.

24. Rambursarea TVA cu control ulterior are un nou termen: 31 martie 2021

25. Sectorul Horeca nu va datora impozit specific pentru 90 de zile începând cu 1 ianuarie 2021.

(Sursa: hotnews.ro)

• Declarația unică 2021, în dezbatere

Proiect Declaratia unica 2021

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) va modifica Declarația unică în 2021, conform unui proiect publicat în dezbatere publică. De precizat că aceasta va putea fi depusă de persoanele fizice până la 25 mai, același termen fiind și pentru plata impozitului pe venit și al contribuțiilor sociale obligatorii, conform unei legi publicate recent în Monitorul oficial (Legea 296/2020).

Declarația unică 2021 (click pentru a deschide)

Conform ANAF, modificările față de actualul formular sunt, în principal, următoarele:

- introducerea la Capitolul I a două secțiuni distincte, secțiunile 5 și 6, pentru stabilirea și declararea obligațiilor fiscale datorate de către contribuabili, pentru indemnizațiile prevăzute de Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2020, precum și de Ordonanța de urgență a Guvernului nr.132/2020 (adica acele indemnizatii de somaj tehnic)
- introducerea la Secțiunea 4 de la Capitolul I a rândurilor necesare pentru aplicarea dispozițiilor Legii nr.153/2020 referitoare la deductibilitatea costului de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale din impozitul anual pe venit;

- eliminarea rubricilor referitoare la veniturile din închiriere în scop turistic din capitolul II "Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate pentru anul"
- actualizarea secțiunii 7 "Sumarul obligațiilor privind impozitul pe venitul realizat și contribuțiile sociale datorate, stabilite prin declarația curentă" de la Capitolul I din formular.

Totodată, au fost actualizate în mod corespunzător și instrucțiunile de completare a declarației unice.

HotNews.ro va face un ghid după ce se va adopta, în urma consultării cu specialiștii în fiscalitate, pentru a acoperi cele mai frecvente situații.

Cine depune

Declarația se completează și se depune de către persoanele fizice care în anul de impunere au realizat, individual sau într-o formă de asociere, venituri/pierderi din România sau/și din străinătate și care datorează impozit pe venit și contribuții sociale obligatorii, potrivit prevederilor Codului fiscal.

Declarația se completează și se depune și de către persoanele fizice care nu realizează venituri și care optează pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate.

Declarația se depune și de către următoarele categorii de contribuabili:

- profesioniști, astfel cum sunt reglementați de art. 3 alin. (2) din Legea nr. 287/2009 privind Codul civil, republicată, cu modificările ulterioare, care au beneficiat de:

-indemnizația prevăzută la art.XV din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2;

-indemnizația prevăzută la art.3 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.132/2020 privind măsuri de sprijin destinate salariaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, precum și pentru stimularea creșterii ocupării forței de muncă.

- avocați și persoanele fizice care obțin venituri exclusiv din drepturile de autor și drepturile conexe care au beneficiat de indemnizația prevăzută la art.XV din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/2020 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecției sociale în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2.

(Sursa: hotnews.ro)

• **Ministerul Finantelor a programat imprumuturi de peste cinci miliarde de lei in ianuarie 2021**

Ministerul Finantelor Publice (MFP) a planificat, in luna ianuarie 2021, imprumuturi de la bancile comerciale de 4,5 miliarde de lei, din care 400 milioane printr-o emisiune de certificate de trezorerie cu discount si 4,1 miliarde de lei prin sapte emisiuni de obligatiuni de stat.

La acestea se poate adauga suma de 615 milioane de lei prin sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitatiilor de obligatiuni.

Suma, usor sub cea din decembrie 2020 (4,985 miliarde lei), va fi destinata refinantarii datoriei publice si finantarii deficitului bugetului de stat.

Conform prospectului publicat in Monitorul Oficial, MFP a programat in data de 7 ianuarie o emisiune de certificate cu discount de 400 milioane de lei, cu scadenta in 10 ianuarie 2022.

De asemenea, pe parcursul lunii vor avea loc șapte emisiuni de obligațiuni de tip benchmark, cu o valoare totală de 4,1 miliarde de lei, urmate a doua zi de o sesiune suplimentară de oferte necompetitive, cu o valoare de 15% din valoarea inițială a emisiunii de obligațiuni (615 milioane de lei în total).

Emisiunile vor fi de 700 de milioane de lei (două emisiuni), 600 milioane de lei (două emisiuni) și 500 milioane de lei (trei emisiuni).

(Sursa: *ziare.com*)

• **Electrica a încheiat procesul de fuziune a celor trei companii de distribuție a energiei electrice din cadrul Grupului**

Electrica a finalizat cu succes prima etapă a fuziunii prin absorbție a celor trei companii de distribuție a energiei electrice din cadrul Grupului, care, de la 1 ianuarie 2021, au devenit Distribuție Energie Electrică România SA (DEER), informează compania printr-un comunicat remis, luni, AGERPRES.

Fuziunea prin absorbție a societăților de distribuție a energiei electrice din cadrul Grupului Electrica a fost aprobată de principiu de Consiliul de Administrație al Electrica în ședința din data de 27 mai 2020, hotărârea fiind un pas important în planul de implementare a Strategiei Grupului pentru perioada 2019-2023.

Prin fuziunea Societății de Distribuție a Energiei Electrice Transilvania Nord, a SDEE Transilvania Sud și a SDEE Muntenia Nord, noua companie Distribuție Energie Electrică România va opera 198.988 km de linii electrice, în 18 județe, din trei zone geografice ale țării, reprezentând 40,7% din teritoriul României, și va deservi peste 3,8 milioane de utilizatori.

"Prin implementarea fuziunii celor trei societăți de distribuție din cadrul Grupului se vor obține beneficii pe termen mediu și lung pentru toate părțile interesate. Este un proiect major care ne va permite eficientizarea costurilor, în paralel cu accelerarea digitalizării principalelor procese de business, precum și îmbunătățirea performanței operaționale în vederea creșterii calității serviciilor oferite", a declarat Corina Popescu, director general Electrica.

DEER este responsabilă pentru distribuția energiei electrice în următoarele județe: Cluj, Maramureș, Satu Mare, Sălaj, Bihor, Bistrița-Năsăud, Brașov, Alba, Sibiu, Mureș, Harghita, Covasna, Prahova, Buzău, Dâmbovița, Brăila, Galați și Vrancea.

La nivel regional, vor exista optsprezece sucursale, cu sediile în: Cluj-Napoca, Oradea, Baia Mare, Satu Mare, Bistrița, Zalău, Brașov, Sibiu, Alba Iulia, Târgu Mureș, Miercurea Ciuc, Sfântu Gheorghe, Ploiești, Brăila, Galați, Buzău, Târgoviște și Focșani.

Obiectivele principale ale strategiei definite pentru segmentul de distribuție au în vedere optimizări pe trei dimensiuni: performanța operațională, calitatea serviciilor și optimizarea costurilor la consumatorul final, se menționează în comunicat.

La acestea se adaugă și direcțiile strategice pe termen lung, axate pe dezvoltarea modelului de afaceri, coroborat cu pregătirea rețelelor de distribuție pentru a face față provocărilor tranziției energetice.

Din anul 2014 până în prezent, Grupul Electrica a devenit cel mai mare investitor în modernizarea și re tehnologizarea rețelelor de distribuție a energiei electrice, cu un total de 4,39 miliarde lei investiți.

Grupul Electrica este un jucător-cheie pe piața de distribuție și furnizare a energiei electrice din România, precum și unul dintre cei mai importanți jucători din sectorul serviciilor energetice.

Grupul oferă servicii la circa 3,8 milioane de utilizatori și are o arie de cuprindere națională - cu organizare în trei zone pentru distribuția energiei electrice: Transilvania Nord, Transilvania Sud, Muntenia Nord, și pe cuprinsul întregii țări pentru furnizarea energiei electrice și pentru întreținere și servicii energetice. Din iulie 2014, Electrica este o companie cu capital majoritar privat, listată pe bursele de valori din București și Londra. Electrica este singura companie românească listată din domeniul distribuției și furnizării energiei electrice din România.

(Sursa: Agerpres)

- **Protest in Piata Universitatii pentru redeschiderea scolilor. Cativa parinti cer reluarea cursurilor fara masti sau alte masuri de protectie**

Aproximativ treizeci de persoane s-au adunat, duminica, 3 ianuarie, in Piata Universitatii din Bucuresti, pentru a protesta fata de decizia ministrului educatiei, care a anuntat ca scolile nu se vor redeschide pe 11 ianuarie.

"Redeschideti scoala normala si anulati urgent legea vaccinarii obligatorii si conditionarea desfasurarii actului educational de vaccinarea profesorilor impotriva Covidului!", a scris Dumitru Balan pe [Facebook](#), unul dintre organizatorii protestului.

"Nu mai vrem ca elevii romani sa poarte mastile neconforme pe fata, sa stea la distanta fizica de un metru fata de colegii si profesorii lor, sa fie termoscanati la intrarea in scoli sau sa inhaleze vaporii substantelor toxice care se stropesc in incinta claselor, toate aceste masuri facand mai mult rau decat bine", se arata in descrierea evenimentului pe Facebook.

Manifestantii, unii dintre ei fara masti de protectie, scandeaza impotriva guvernantilor si solicita ca elevii sa revina in banci.

(Sursa: ziare.com)

- **Ministerul Educației solicită inspectoratelor școlare date corecte pentru campania de vaccinare**

Ministerul Educației solicită inspectoratelor școlare o informare corectă și completă din perspectiva educației pentru sănătate/campaniei de vaccinare, informează un comunicat semnat de ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, transmis AGERPRES.

Potrivit sursei citate, în perspectiva încheierii semestrului I este solicitată reactualizarea datelor privind dotarea cu echipamente și conectarea la internet a elevilor, ca urmare a programelor derulate de către Ministerul Educației și

Cercetării prin HG 370/2020 "Școala de acasă", HG 756/2020, OUG 144/2020, precum și prin intervenții realizate la nivel local; reactualizarea datelor privind accesul cadrelor didactice la tehnologie și internet, în vederea desfășurării în cele mai bune condiții posibile a activităților de predare/evaluare; precum și modul de acoperire cu personal calificat și procentul de acoperire cu personal necalificat a catedrelor/normelor didactice eliberate prin pensionare în timpul anului școlar 2020-2021.

De asemenea, unitățile școlare trebuie să identifice și să raporteze, până pe 11 ianuarie 2021, numărul elevilor aflați în situație de risc cu privire la încheierea mediilor pe semestrul I, în vederea stabilirii planului de intervenție personalizată pentru evitarea abandonului școlar cauzat de dificultățile derulării procesului de învățământ în sistem online.

Conform sursei citate, în vederea informării corecte a personalului din învățământ cu privire la campania națională de vaccinare, precum și în sprijinul încurajării vaccinării, Ministerul Educației va solicita tuturor școlilor, inspectoratelor școlare și universităților publicarea pe pagina web proprie a linkului către Platforma națională de informare cu privire la vaccinarea împotriva COVID-19 - <https://vaccinare-covid.gov.ro/>.

(Sursa: Agerpres)

• Prima etapă a campaniei de vaccinare se extinde de luni în toată țara. Sunt distribuite peste 36 de mii de doze de vaccin solicitate de centrele de vaccinare.

“Începând de mâine, 4 ianuarie 2021, activitatea de vaccinare pentru Etapa I se va extinde pe tot teritoriul României.

Astfel, vor intra în activitate, la nivel național, peste 90% din cele 376 de centre de vaccinare care deservește personalul medical și personalul din centrele medico-sociale”, transmite Comitetul Național de Coordonare a Activităților privind Vaccinarea.

Pentru buna desfășurare a procesului de vaccinare, duminică a început distribuirea a peste 36.000 de doze de vaccin solicitate de centrele de vaccinare existente în fiecare județ.

(Sursa: biziday.ro)

• Comitetul Național pentru Situații de Urgență a decis că pot fi reluate zborurile către și dinspre Marea Britanie. Cei care vin din Regat trebuie să stea în carantină și să aibă un test COVID negativ în ultimele 48 de ore. Italia, reintrodusă pe lista țărilor cu risc epidemiologic ridicat.

Comitetul a adoptat în ședința de duminică Hotărârea numărul 1 privind aprobarea listei țărilor/teritoriilor de risc epidemiologic pentru care se impune măsura carantinării de 14 zile persoanelor care ajung în România. Pe lângă actualizarea listei, Hotărârea prevede **reluarea zborurilor către și dinspre Marea Britanie, începând de luni (4 ianuarie), ora 19.**

De asemenea, conform Grupului de Comunicare Strategică, cei care vin din Regatul Unit trebuie să intre în carantină și să aibă un test negativ Covid-19, efectuat cu cel mult 48 de ore înainte de intrarea în România:

“Toate persoanele care sosesc în România din Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord au obligația prezentării la intrarea în țară a certificatului unui test negativ, rapid antigenic sau RT-PCR pentru SARS-CoV-2, efectuat cu cel mult 48 de ore înainte de data intrării în țară. (...)

Facem precizarea că toate persoanele care vin în România din Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord intră în carantină pentru 14 zile, cu excepția celor prevăzute la excepțiile enumerate mai jos.”

Excepțiile de la măsura carantinei se aplică pentru:

- a) conducătorii autovehiculelor de transport marfă cu capacitatea maximă autorizată mai mare de 2,4 tone;
- b) conducătorii autovehiculelor pentru transport persoane care au mai mult de 9 locuri pe scaune, inclusiv locul conducătorului;

- c) conducătorii auto prevăzuți la lit. a) și lit. b) care se deplasează în interesul desfășurării profesiei din statul de rezidență al acestora într-un alt stat membru al Uniunii Europene sau dintr-un alt stat al Uniunii Europene în statul de rezidență, indiferent dacă deplasarea se face prin mijloace individuale sau în cont propriu;
- d) piloții de aeronave și personalul navigant;
- e) persoanele aflate în tranzit, dacă părăsesc România în cel mult 24 de ore de la intrarea pe teritoriul țării;
- f) membrii misiunilor diplomatice, oficiilor consulare și ai altor reprezentanțe diplomatice acreditate la București, posesori de pașapoarte diplomatice, personalul asimilat personalului diplomatic, precum și membrii Corpului Diplomatic și Consular al României și posesorii de pașapoarte diplomatice și de serviciu, precum și membrii familiilor acestora;

Reamintim, zborurile au fost suspendate pe data de 20 decembrie, în contextul apariției unei noi tulpini de coronavirus.

(Sursa: biziday.ro)

• UE isi suplimenteaza ajutorul umanitar pentru migrantii aflati in situatie "inacceptabila" in Bosnia

Uniunea Europeana a anuntat duminica o suplimentare cu 3,5 milioane de euro a asistentei sale umanitare pentru migrantii ajunsi in Bosnia si aflati in situatie 'inacceptabila', transmite AFP.

Aceste fonduri suplimentare, destinate "ajutorarii refugiatilor si migrantilor vulnerabili confruntati cu un dezastru umanitar in Bosnia", se adauga celor 4,5 milioane de euro deja alocate de Bruxelles in aprilie 2020, a precizat Comisia Europeana intr-un comunicat.

Dupa ce un incendiu le-a devastat la 23 decembrie tabara din apropierea orasului Bihac (nord-vest), 1.000 de migranti sunt fara adapost, la frontierele UE, pe o vreme rece si ploioasa.

"Situatia este inacceptabila. O gazduire adaptata iernii este indispensabila pentru conditii de viata umane, care trebuie garantate in orice moment", a subliniat seful diplomatiei europene, Josep Borrell, citat in comunicatul Comisiei.

Potrivit lui Borrell, "autoritatile locale trebuie sa-si puna la dispozitie structurile existente disponibile si sa furnizeze o solutie temporara (de gazduire) in asteptarea ca tabara Lipa sa fie reconstruita ca infrastructura permanenta".

Comisia Europeana, care finanteaza functionarea mai multor centre de primire pentru migranti in Bosnia, si Organizatia Internationala pentru Migratii (OIM) reclama redeschiderea unui centru la Bihac, care ar putea primi 2.000 de persoane, dar autoritatile locale si cantonale se opun.

Chiar daca ajutorul umanitar al UE "va ajuta sa le furnizeze persoanelor in nevoie un acces la articole de prima necesitate", "exista totusi o nevoie urgenta de solutii pe termen lung. Facem apel la autoritati sa nu lase oamenii in frig in mijlocul unei pandemii", a adaugat Borrell.

Centrul Lipa, deschis in aprilie in localitatea cu acelasi nume, a fost abandonat la 23 decembrie de echipele OIM, care il gestionau, pentru ca nu erau intrunite conditiile de gazduire a rezidentilor pe timp de iarna.

Centrul Lipa nu era racordat la electricitate si nici la apa curenta. El a fost incendiat la scurt timp dupa aceea, cel mai probabil, conform politiei, chiar de migranti pentru a protesta impotriva retragerii OIM.

(Sursa: ziare.com)

• **Gazprom: Exporturile de gaze în afara fostei URSS au scăzut cu 10% anul trecut**

Grupul rus Gazprom a anunțat sâmbătă că în 2020 a exportat cu 10% mai puține gaze naturale în afara fostei URSS decât în 2019, pe fondul pandemiei de coronavirus, transmite Bloomberg, preluat de [Agerpres](#).

Potrivit datelor comunicate de directorul general Alexey Miller, Gazprom a exportat 179,3 miliarde de metri cubi de gaze naturale spre Uniunea Europeană, Turcia și China în 2020, comparativ cu 199,2 miliarde de metri cubi în 2019. Această cifră include și cantitatea de 4,1 miliarde de metri cubi exportată spre China via conducta Power of Siberia.

"În luna octombrie, am stabilit un record cu privire la livrările în Europa pentru acea lună, de 17,4 miliarde metri cubi de gaze naturale. Dacă ne uităm pe întregul an, am înregistrat o creștere a exporturilor spre nouă țări europene comparativ cu 2019. Printre acestea se numără Olanda, Slovacia și Turcia", a precizat Alexey Miller.

Gazprom a mai anunțat că și producția sa de gaze naturale a scăzut în 2020, până la 452,7 miliarde de metri cubi comparativ cu 500,3 miliarde de metri cubi în 2019.

Gazprom asigură o treime din necesarul de gaze naturale al Europei. Grupul rus aprovizionează Europa cu gaze naturale prin trei rute principale: conductele din Ucraina, ruta Yamal-Europe, via Belarus și Polonia, precum și gazoductul Nord Stream, care face legătura între Rusia și Germania, via Marea Baltică.

(Sursa: Agerpres)

• SUA: Un grup de senatori republicani va încerca să răstoarne, în Congres, rezultatul alegerilor prezidențiale. Ce vor face aceștia pe 6 ianuarie

Senatorul american Ted Cruz a declarat că va conduce campania prin care, împreună cu alți 10 senatori republicani, va contesta victoria președintelui ales Joe Biden când vor fi numărate rezultatele din Colegiul Electoral, în Congresul SUA, pe 6 ianuarie, transmite Reuters.

Cruz îi sfidează, astfel, pe liderii grupului republican din Senat, care au spus că rolul camerei superioare în certificarea alegerilor este, în mare parte, ceremonial, dorind să evite o dezbatere prelungită în plen pe tema rezultatului prezidențialelor din 2020.

Într-un comunicat de presă, Cruz, reprezentant al statului Texas, și alți 10 senatori au spus că intenționează să voteze pentru respingerea electorilor din statele în care Donald Trump a susținut că au fost fraude electorale.

Cei 11 senatori afirmă că în Congres ar trebui înființată imediat o comisie care să facă un audit de urgență, timp de 10 zile, al rezultatelor alegerilor prezidențiale din acele state.

”Odată terminat (auditul), fiecare stat trebuie să evalueze concluziile comisiei și să convoace o sesiune legislativă specială (a parlamentelor statale) pentru certificare schimbării votului lor, dacă este necesar”, se spune în comunicatul senatorilor republicani.

Solicitarea unui audit este o cascatorie politică ce nu va afecta rezultatul alegerilor, a explicat Derek Muller, profesor de drept la University of Iowa.

Muller spune că, deși legea din 1887 privind validarea alegerilor este destul de neclară, cei mai mulți experți consideră că legislativul american nu are autoritatea legală de a solicita un audit.

Chiar dacă senatorii și kongresmenii ar avea această putere, ar fi nevoie de o majoritate în ambele camere pentru audit, iar practic nu există nicio șansă ca propunerea să beneficieze de un astfel de sprijin, a mai declarat expertul.

(Sursa: hotnews.ro)